

# 驾照超时两年不年审将被注销重考

## “马虎”司机应及时办理相关业务,以免带来不必要麻烦

2013年新交规实行至今,很多持有驾照的市民对驾照年审的时间、次数,需要提供的材料等都不是很清楚,而很多司机的驾照超时未年审处于“注销可恢复”状态,如果“注销可恢复”状态超过两年,驾驶证就彻底被注销了。对此,本报结合2013新交规整理了A、B、C三类驾驶证年审时间新规定,以及驾驶证年审需要提交的材料和兰州市办理驾驶证年审业务的地址等信息,以供广大司机参考。

### C照取消年审 实行期满换证

我国驾照共分为A、B、C三类,其中A类包括A1(大型客车)、A2(牵引车)、A3(城市公交车);B类分为B1(中型客车)、B2(大型货车)两种;C类细分为C1(小型汽车)、C2(小型自动挡汽车)、C3(低速载货汽车)、C4(三轮汽车)。根据2013新交规规定,A、B类驾照与C类驾照年审不同。

根据规定,持有准驾车型C照的驾驶证,不需要进行年审,但是要在有效期满时,进行换证。机动车驾驶人在机动车驾驶证的六年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发十年有效期的机动车驾驶证;在机动车驾驶证的十年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发长期有效的机动车驾驶证。

### A、B照一年一审 一个周期未记分免年审

和C证不需要年审不同,2013年1月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十条规定:持有大型客车(A1)、牵引车(A2)、城市公交车(A3)、中型客车(B1)、大型货车(B2)驾驶证的驾驶人,应当在每个记分周期结束后三十日内到公安机关交通管理部门接受审验。但在一个记分周期内没有记分记录的,免予本记分周期审验。

车管所工作人员解释说,大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的驾驶人每年如果没有违章信息则不需要审验,也不存在两年提交一次身体条件证明;如果没有违章,车管所系统将直接通过审验,自动年审,驾驶人不需要来车管所办理年审业务(换证除外);记分周期根据驾驶人初领驾照日期开始计算,一个周期为一年。如果驾驶证有记分记录,在记分周期后的30天内,带上驾驶证、身份证明、体检证明来车管所办理清分年审业务。同时,根据现行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,60周岁以上的驾驶人应当每年提交一次体检表。

### 超期一年不满两年 驾照处于注销可恢复状态

一般情况下,机动车驾驶人应当于机动车驾驶证有效期满前90日内,向机动车驾驶证核发地车辆管理所申请换证。因其他原因机动车驾驶证有效期满后没有换证的,如果时间不足一年,可以正常办理换证;如果超期时间超过一年不满两年的,驾驶证处于注销可恢复状态,当事人需要参加科目一理论考试,通过考试后可恢复其驾驶资格,恢复驾驶资格后,保留原驾驶证的准驾车型。可一旦处于“注销可恢复”状态超过两年,驾驶证就彻底被注销了,只有从头来过,通过所有的驾驶证考试科目才能重新领取驾驶证。此外,机动车驾驶证超过有效期未换证期间,当事人不可以驾驶机动车上路。车管所提醒市民,为了不影响正常驾驶机动车上路,机动车驾驶人应尽量在驾驶证有效期满前90日内办理换证。

需要提醒广大驾驶员要留意自己的驾驶证准驾车型,及时递交体检表或及时换证,以免带来不必要的麻烦。如果因出国等特殊原因无法在规定时间内换证、递交体检证明,可以向车管所申请延期办理,但延期期限最长不超过三年,延期期间也不得驾车。

### 准驾车型“被升级”是误解

记者在采访中了解到,有一些市民对驾驶证到期换证时,原来的C牌准驾车型调整为B1牌不理解。对此,车管所民警向记者解释:“这是误解,其实并没有将准驾车型升级。2006年公安部调整准驾车型之前,C牌是可以驾驶中型客车和小型客车,细分之后的准驾车型中,B1是可以驾驶中型客车的、C1只能驾驶9座以下的小型客车。由于驾驶证降级是一项严谨的业务,可能涉及到职业司机的切身利益,因此C牌换证时,公安部的系统将驾照自动转为B1牌,这就涵盖了以往准驾的车型。如果驾驶人有意愿降级为C1牌,必须本人签字确认方可办理。”

本报记者 李升

### 新闻链接

#### 驾驶证年审所需材料:

本人身份证(外地户口需提供居住证)、驾驶证、体检证明、本人一寸免冠照。

#### 驾驶证年审流程:

A、去自己方便或顺路的驾驶员定点体检医院的体检科,领表→填表(贴照片)→交费→体检。

驾照年审体检项目:身高、视力、听力、辨色力、躯干和颈部、上肢、下肢。

B、去就近的驾驶证核发地的交警部门车管所办公大厅交体检表,办理驾照期满换证业务。目前,城区各交警大队均可受理补换证业务。

C、驾照期满换证需交身体条件证明。



3月31日8时许,卓尼县木耳镇叶儿村一住户家中发生大火,接到报警后,卓尼消防大队迅速赶赴现场进行救援,两支水枪从房屋的东侧和后侧阻止火势蔓延。一个多小时后大火被扑灭,火灾未造成人员伤亡。本报通讯员 唐绍鹏 记者 李升 摄

## 网购开锁工具对讲机 三男子流窜川甘疯狂入室盗窃

本报讯(通讯员刘宏斌 记者李升)2013年9月,何某、向某、刘某3人结伙在四川广元预谋实施盗窃。为了方便作案,3人专门从网上购得开锁工具和对讲机。作案时,采用一人持对讲机在楼下望风,另两人携对讲机使用开锁工具入室行窃的方式实施犯罪。由于门锁无被撬痕迹,家中用品也被按原位摆放,失主如不仔细观察都发现不了自己家中已被盗。去年9月25日,3人又流窜至我省两当县宏庆花园小区故伎重演,连续入室盗窃4户,在第5户盗窃过程中,楼下望风的刘某发现有人回家,急忙用对讲机通知楼上盗窃的团伙,2人仓皇下楼途中,与回家的失主王某狭路相逢,王某觉此3人形迹可疑,回家后发现家中存放的金条、首饰、现金不翼而飞,迅速下楼追赶,同时打电话报警。3人终被抓捕归案。经查,该犯罪团伙盗窃款物总价值高达12万余元。日前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪被两当县检察院依法提起公诉。

## 小伙吵架掏出自制枪 吓唬对方被判刑1年

本报讯(记者李辉)2009年1月5日因犯贩卖毒品罪被判处拘役3个月的廖某,4年后又给自己惹了官司。2013年10月17日,廖某在家门口附近捡到一支自制手枪,在小区里转悠时,因拆迁琐事与工人马某某发生了争吵,没有占到上风的廖某遂想到其手中的枪,便拿出来吓唬马某某,但却被马某某拾起地上的砖块将其打晕。这戏剧性的一幕发生后,接警民警到场将廖某抓获。后经兰州市公安局司法鉴定中心鉴定,被送检的自制小口径手枪对人体具有杀伤力。公诉机关认为廖某的行为已构成非法持有枪支罪,建议对其判处1年6个月以下有期徒刑。近日,西固区法院对该案一审作出判决,犯罪嫌疑人廖某犯非法持有枪支罪,被判处有期徒刑1年。

## 捡到银行卡和密码纸条 男子取款6万元领刑5年

本报讯(记者李辉)2013年2月26日,在西固区山丹街热电二区小区外转悠的托某,无意中发发现一个装有银行卡和一张写有6个数字的纸条等物的塑料袋。之后,托某拿着银行卡到附近一自动取款机前,试探着将6位数输入到密码框,密码居然是对的。之后,托某分8次从ATM机中取走2万元,又在银行柜台提取现金4万元。之后,托某将这6万元挥霍。而年近8旬的老人韩某某直到案发后的第二日,才发现自己的身份证、医保卡、银行卡及现金3000元不翼而飞。银行卡内的6万元现金也被支取,韩某某立即向公安机关报案。10月10日,托某被警方抓获。近日,犯罪嫌疑人托某因信用卡诈骗罪,被一审判处有期徒刑5年并处罚金5万元。

## 亚欧清明假期 3重好礼钜献

### ——满500省200 再送100元 休闲缤纷礼 VIP全场多倍分

假期是什么?假期是穿上休闲舒适的YY投入到大自然中放松休闲,假期是消费娱乐,假期是享受春天带来的欣喜,感受温暖的气息。亚欧商厦在这个假期为您送上更多惊喜。

亚欧商厦4月4日至7日期间,时尚名装新款满500元省200/150/100元,省后再送100元春衣券,此次买省加送活动是亚欧商厦为清明小长假特别企划。还有更多精彩大礼等您拿,满500元/1000元/3000元/5000元以上,即赠送相应礼品,踏青畅饮佳品—大奇山泉,户外聚餐便携—三件

套保鲜盒,运动达人装备—羽毛球拍或时尚保温壶,时尚保暖必备—珊瑚绒毯,实用的礼品。同时,各大品牌春装新款,也为您演绎着完美的时尚新元素,给您带来更多惊喜!

清明小长假期间全场VIP多倍分,累购满3000元以上,金卡/银卡2倍分,累购满3000元以上,钻石卡尊享3倍分;素颜征集令,赢取时尚礼,活动期间,在亚欧商厦营业区域内任意地点与亚欧商厦合影,通过亚欧商厦微信对话框发给我们,即可获得神秘大礼。

另了解,亚欧各部门的

活动也是非常具有吸引力,亚欧日化、嘉媚乐:独家一楼中厅特卖;亚欧黄金、周生生:黄铂金计价饰品工费7折,镶嵌、K金饰品8.5折起,定价黄铂金饰品9折起。亚欧名品、GIEVES&HAWKES:凡量身定制满22000/37000赠定制衬衫/西裤;亚欧男装、堡尼:一楼外围回馈新老顾客,全场商品1-3折;亚欧童装、“衣恋”、“PAWINPAW”、“CELDEN”在专柜进行全场春款“200减60”活动,其它品牌精彩活动持续进行不容错过,在这个假期,就来亚欧商厦一同感受闲适与惬意吧!

## 小学生视物开始模糊别着急配眼镜 试试“睫状肌潜能训练”恢复视力

本报讯 据北京同仁医院眼科研究成果:6—13岁的孩子,生理结构都正处于发育阶段,这个阶段的视力问题,主要是眼睛睫状肌的调节出现问题。因为睫状肌总是处在“看近”的紧张状态,时间久了,就会降低和失去对晶状体正确、有效的调节能力,从而看不清远处,形成近视。所以在近视由假向真的关键时期,及时恢复睫状肌的调节能力,是完全可以避免孩子发展成真性的永久近视、提高视力、摘掉眼镜。

“睫状肌潜能训练法”可对眼部睫状肌有效锻炼,提升对晶状体的调节能力,以物理、绿色、不用药的方式提高视力,摘掉眼镜。现在中国学生视力康复办公室使用“OO睫状肌训练仪”面向小学阶段开展“训练睫状肌,拒绝小眼镜”的关爱活动。如果孩子年龄在6—13岁,近视度数在400度以内,可以拨打睫状肌训练仪免费申领电话:400-9925-114为孩子申请领用。让我们为孩子终生不近视再努力。